

Un manifiesto del partido federal

La Comisión Permanente del Comité Nacional del Partido Federal ha publicado un manifiesto al que pertenecen los párrafos que siguen:

«El Consejo Nacional del Partido Republicano Democrático Federal, y con representación la Comisión Permanente del mismo, declara, en plena percepción de dominio del sentido de la responsabilidad que contrae, en lo que a la ética de las doctrinas de nuestro glorioso maestro Pi y Margall se refiere, estar resuelto una vez más a establecer cuantos pactos sean necesarios con los republicanos, convencidísimos de que solamente en una República de verdadera substancialidad democrática encontrará España su camino de redención.»

El partido republicano democrático federal no será nunca obstáculo que impida la culminación del ideal común de todos los hombres republicanos, que estriba en el acuerdo feliz de la más amplia compenetración e inteligencia de los núcleos de estirpe sana, y en aras del cual sacrificamos la convicción más enraizada que poseemos del punto doctrinal federalista, que de los demás partidos unitarios nos diferencia, y que a la experiencia adquirida por los mismos dejamos libre elección del sistema que ha de continuar caracterizando al régimen, e inspirándonos en el noble deseo de que coincidan en la apreciación de nuestro criterio procedan al inmediato limaje de cuantas aspersiones y pre-

juicios fracasados han impedido hasta hoy la mínima cordialidad en el ámbito republicano, y anhelando fervientemente, por la dignidad de los postulados que defendemos, el rescate de la República que el sentimiento de la voluntad popular dió forma exuberante en una primavera esplendorosa.

Estamos seguros de que una acción conjunta emprendida bajo el signo de la concordia reverdecirá el entusiasmo de la masa republicana tan magníficamente demostrado en las inolvidables jornadas de Abril de 1931.

Y aunque al hablar así parecen fuera de lugar y de ambiente la expresión y el tono de nueva voz animosa y optimista al evocar fechas de glorias en días de dolor y luto, en medio del arrebato en que ha varado la nave de la República, y cuando la sombra adusta, celestinesca, del recuerdo de tanta tragedia hace su asentamiento en las mentes, ocultando, paralizando y reduciendo las palpitaciones libertarias de un pueblo que proclamó la República como vehículo de su engrandecimiento, y por cuya seguridad y eficacia teme, es deber ineluctable de los partidos republicanos prestigiar el régimen, levantar las conciencias decaídas, convencer a los obstinados y desengañar a los equivocados, señalando diáfanoamente con nuestra conducta la honradez de nuestros propósitos y la eficacia de nuestra táctica equilibrada y de sentido común.»

Dijeron que habían quemado al capellán de San Francisco el Grande, de Madrid

Pero un hermano de la "víctima" dice que no le ha pasado nada

Oviedo.—Ayer se afirmaba que los revolucionarios habían quemado a un clérigo madrileño en el campo de San Francisco, y se daban los detalles de que entre las cenizas había sido hallado un llavín, y parece ser que hasta la dentadura de oro. Se trataba, decían, del capellán de San de San Francisco el Grande, de Madrid, que había venido a pasar una temporada en Asturias y le habían sorprendido aquí los sucesos revolucionarios. Todo esto se decía; pero hoy...

Pero hoy, según manifestaciones de un hermano de la «víctima», ésta se encuentra en perfecto estado de salud.

No se podrá molestar ni perseguir a ningún funcionario público por sus opiniones políticas, sociales o religiosas (De la Constitución).

Justicia, pero piadosa

Aunque las derechas se opongan, aunque no conciban que la indulgencia sea patrimonio de bien nacidos, nosotros seguimos pidiendo piedad. Piedad para los condenados, arranque piadoso para saber ser justos sin dejar de ser humanos.

No importa que las derechas prolonguen su ofensiva contra todo lo que signifique amor al prójimo, aunque sea enemigo, aunque haya delinquido. Piedad es nobleza. Ya se ha teñido bastante de rojo la tierra española. No se sobrecoja más el ánimo de las gentes. Si otros jalean el rigor, no secundemos su actitud. Se ha sufrido mucho, se sufre mucho, hay muchos encarcelados, cada vez más encarcelados, y la perspectiva de una condena rígida, como las que ya se han cumplido, como las que pudieran cumplirse todavía, ensombrecen aun más estas horas decisivas.

Tomemos buena nota

Del discurso que pronunció don Alejandro Lerroux el día 5 del actual en la Cámara:

«Yo os digo que mientras tenga la responsabilidad de dirigir una política, no habrá modificación de leyes fundamentales, si no es siguiendo el curso debido, el que está prescrito en la misma Constitución. Y he de recordar que la pasión en estos momentos ha levantado muy altas sus voces pidiendo que ciertas cosas que se han concedido por la Constitución SE ABROGUEN INMEDIATAMENTE, como si fuera posible que hombres serios dejaran de prestar acatamiento a leyes fundamentales.»

Delegación de Hacienda

Relación de los libramientos pendientes de cobro:

Vicente Beltrá, 17.721'12 pesetas; Enrique Gomá, 25.201'44; Mariano Loscertales, 63'25; jefe de Vigilancia, 108'57; alcalde Acumuer, 5.000; idem Villanova, 4.559'96; idem Perarrúa, 4.385'95; idem Monesma, 4.433'47; Aguas Potables Barbastro S. A., 580'25; Esteban Freijó, 500; Manuel Almudí, 394; Antonio Solares, 90'07.

Patricia Arruebo, 172'72; Ramón Roca, 7.411'85; José Orriols, 6.026'31; Juan M. Espada, 7.199'24; José Edeira Troitiño, 14.857'51; Petra Lallo, 142'74; Antonio Latras, 23'56; Adrián Subías, 188'76; José Portella, 1.496'43; José Vallina, 200; inspector provincial Sanidad, 1.035; ingeniero jefe Sección Agronómica, 395.

dejándole en gravísimo estado. Fué conducido a la cárcel.

Se supone que los móviles fueron la negativa del padre a entregarle una cantidad en metálico que Orencio le había reclamado insistentemente para volver a Madrid a divertirse.

Un individuo hiere gravísimamente a su padre

Porque éste se negaba a darle dinero para divertirse

Béjar.—En el pueblo de El Tejado, el vecino Orencio Gaspar, de veintiséis años, que estuvo una temporada en Madrid y acababa de regresar a ésta, tuvo una violenta discusión con su padre, Eusebio Gaspar, y le disparó un tiro en la espalda.

Luego le infirió varias puñaladas.

Sesión del Ayuntamiento

Las gestiones del señor alcalde en su último viaje a la capital de la República

Presidiendo el señor Gómez se abre la sesión. Con él comparte el estrado presidencial el gestor señor Ayerbe y asisten los señores Lacasa, Francoy, Estiáun, Susín, Oliván, Ferrer Gracia, Felipe Esteban, Ferrer Borau, Lorés, Montaner, Ojal y Labad.

Tras el indispensable requisito de aprobar el acta de la sesión anterior, se acuerda exponer, como es reglamentario, al público, el proyecto de presupuesto municipal para el próximo ejercicio.

Se leen informes de las Comisiones que se van aprobando como vienen. Sólo el relativo a la tala de un árbol que facilite el paso a los vehículos que concurren a la balsa que la Azucarera ha instalado en la estación origina un pequeño debate.

El señor Lacasa opina que antes de cortar el árbol se debe procurar ver si hay alguna solución que armonice la comodidad de los trajineros y la vida de la planta.

A propósito de esta discusión se organizan unos pequeños dimes y diretes de tí para mí, terminándose por aprobar la proposición del concejal señor Lacasa.

Se delega al señor Montaner para que acuda a la recepción provisional de obras de pavimentación asesorado por el técnico municipal.

Se lee el acta extendida por el Tribunal que juzgó el concurso oposición al cargo de oficial afecto a los servicios de Contabilidad, acordándose aprobar la propuesta que en favor de don José María Asín han hecho los examinadores.

Queda nombrado el concejal señor

Lacasa para sustituir a don Mariano Santamaría en el Consejo escolar de las graduadas anejas a la Normal.

El presidente da cuenta que la Diputación ha concedido una subvención de mil pesetas para el concurso de ganados, próximo a celebrarse. Se congratula de que el señor Ferrer Gracia haya enmendado el mal efecto que causó la total concesión de dicha subvención a otra localidad de la provincia. Dice que al señor Ferrer Gracia se le arrancó el acuerdo de la Diputación por sorpresa, pero que ha encontrado medio de otorgar la misma cantidad a Huesca para no dejar a ésta desairada.

Interviene el Sr. Lacasa para alegrarse por el enderezamiento del entuerto y el señor Ferrer Gracia opina que lo dicho en la sesión en que se censuró el vuelco no se debía haber dicho. Desde que se consignaban cantidades para estos menesteres, Huesca se venía llevando la totalidad, y ahora, al solicitar Jaca, se le concedió a ella. Pero ya ven cómo para todos hay en la viña del Señor y no han faltado para la capital subvención igual a la otra.

El señor Gómez da cuenta de las gestiones realizadas en Madrid en su último viaje particular. Prolongación hasta Marzo del plazo en el que se han de invertir las 75.000 pesetas otorgadas para el Palacio de Justicia. Promesa de que en el próximo año se consiga la totalidad de la suma necesaria para terminar dicho edificio.

Gestión cerca del director general de Prisiones, señor Ordiales, para construcción de cárcel, para la cual se había pensado dedicar dos millo-

Instrucción y Cultura

Consejo provincial de Primera Enseñanza.-Interinidades - Maestros cursillistas con dos ejercicios aprobados

Lista primera.—Maestros:

- 1, Joaquín Asín Marcial (servicio militar).
 - 2, Francisco Valentín Alcolea (servicio militar).
 - 3, Angel Cabañuz Armazán.
 - 4, Mariano Villacampa.
 - 5, José María Gerona Torres.
 - 6, Nemesio Sarte Ciprés.
- Maestras:
- 1, Rosita Giménez Rosales, sustituta de Ilche.
 - 2, María Cruz Abad Zamora.
 - 3, Raquel Fuertes.
 - 4, Amparo Villacampa Gavín.
 - 5, Josefina Barbero Fanlo, sustituta de Loarre.
 - 6, Teresa García Oliván, sustituta de Lile.
 - 7, Julia Balbina Subías.
 - 8, Josefina Hernández.
 - 9, Orosia Acín.

Arde una fábrica de aceites minerales en Tarragona

Barcelona.—En la fábrica de aceites minerales de la Sociedad protectora del comercio y de la industria, de la barriada de Badalona, se ha producido un incendio que desde los primeros momentos adquirió grandes proporciones.

Los obreros de la fábrica y los bomberos de Barcelona y Badalona trabajaron denodadamente para localizar el fuego, el cual continúa a la hora en que telefonamos.

Ha quedado destruida casi toda la fábrica. Las causas del siniestro, así como las pérdidas ocasionadas, se desconocen. Hasta ahora no se tiene noticia de que hayan ocurrido desgracias personales.

Adición a la lista tercera de maestros aspirantes a interinidades publicada en Octubre último y que en lo sucesivo se denominará.

Lista segunda.—Maestros:

- 1, Justo Garasa Ayala.
- 2, Luis Vidal Nivela.
- 3, Blas Casasús Palacio.
- 4, Salvador Labrador Navials.
- 5, Jesús El Pon Cariello.
- 6, Francisco Puente Palacio.
- 7, Justo Matías Boned.
- 8, Juan López Castiella.
- 9, Santiago Santolaria López.
- 10, Francisco Caudevilla Ciria.
- 11, Julio Estallo Gracia.
- 12, Julio Román Villacampa.
- 13, José Moreu Sarasa.
- 14, Pantaleón Sánchez.

Notas.—don Víctor Amella renuncia la sustitución.

Don Ramón Pallás, don Balbino Val y don Ramón Truco, quedan excluidos de la anterior adición por no justificar sus ceses ni enviar Hoja de servicios.

Lista segunda.—Maestras:

- 1, Juana Bandrés Iñiguez.
- 2, Marcelina Monclús Gascón.
- 3, Inés Subirá Consul.
- 4, Ascensión Villacampa Pueyo.
- 5, Pilar Lleida Guillén.
- 6, Victoria Pascual Gracia.
- 7, Julia Pérez Banzo.
- 8, Susana Ponzán Vidal.
- 9, Pilar Martínez Val.
- 10, María del Pilar Vicén Rufas.
- 11, María Rosa Subías Subías.
- 12, Manuela Pardo André.
- 13, Francisca Puente Ferrer.
- 14, Gumersinda Murillo Calasanz.
- 15, Felisa Puente Palacio.
- 16, Josefa Antín Sanagustín.
- 17, María Luisa Miguel Mata.
- 18, María del Pilar Ordina.
- 19, Natividad Uriarte Goitia.
- 20, María Pardo Lacausta.
- 21, Purificación Casas Casés.

Notas.—Doña Petra Malo, hace constar que no quiere sustitución.

Doña Paulina Jalle, solicita sustitución.

Doña Ramona Barrau, figurará en esta lista segunda entre doña Leonor Pérez y doña Carmen Ferrer, números 103 y 104, respectivamente, de Octubre último, por no haberla incluido a su debido tiempo por equivocación.

España es una república de trabajadores de toda clase que se organiza en régimen de libertad y de justicia. Los poderes de todos órganos emanan del pueblo (De la Constitución).

Ses penas de muerte más

Seis penas de muerte más, lector: las acordadas por el Consejo de guerra en el sumario que substanció las responsabilidades por los sucesos de Castilblanco.

La Sala de Gobierno del Tribunal Supremo fué requerida por el Gobierno para emitir dictamen sobre la concesión o no de los indultos correspondientes. Y ese dictamen, excepción hecha de los discrepantes votos particulares, ha sido desfavorable a los condenados.

Seis penas de muerte más, lector. La impresión recibida no nos deja escribir. Hemos pedido clemencia, serenidad, no tanto rigor, que se aclare un poco este camino de negros senderos que está recorriéndose penosamente. Que no caiga nadie más. Todo inútil. La fatalidad no entiende de perdones. Y su acción es tan implacable como cruel.

Miguel Unamuno

III

El soberbio artífice de «Tres novelas ejemplares» nació a la opinión pública en una época triste, tachonada de desastres, de agonía nacional. El fracaso, la decadencia de su Patria le desgarraba el alma y la carne. La tragedia de su Nación se consubstanció en él. Y se insurgió. Tronó y rugió con Ganivet y con Costa por una España más remozada, menos confusionalista, más viril y más liberal. Luchaban por derribar un ocaso bochornoso y por aflorar un orto preñado de magnífico porvenir. «Ocaso de un ciclo histórico y otro de un nuevo ciclo» fué esta trilogía de gigantes.

Ninguno de ellos se concretó a cantar, sino a inquirir, a traspasar, a trasvasar, a otear lo más recóndito y lo más carnosos de la Nación en ruínas por ineptitud de sus gobernantes; Contemplar, no; penetrar, sí. Resbalar por la superficie de la piel ibérica, nunca; adentrarse, ahondar, escarbar e hincar el diente, eso sí. Vale decir rasgar la falsa hipocresía de una gloria difuminada y borrada en las páginas de una historia remota para morder en la almendra amarga de un presente anémico y desastrado. Para el logro de esta misión de tan alta envergadura, henchida de halagüeñas esperanzas, se necesita ser duro e implacable por sistema.

La piedad, en ciertos momentos, más que una calamidad es fuerza negativa. El Pobrecito de Asís o Sarojini Devi hubieran fracasado en esta contienda de ideas que tenían semejanza de una siega brutal de cabezas. No todo que vive es digno de vida. El reptil, la hiena o el tigre siempre han sido y serán enemigos irreductibles del hombre y tendrá que perecer. E igual acontece con los sistemas falsos o los hombres que sustentan una ideología equivocada y suicida para la colectividad y el país.

En el estilo del autor de «Nada menos que todo un hombre» no hay cenefas versicolores, ni filigranas arabescas, ni motivos ingeniosos, sino trazo fuerte, bizarro, seco, brioso y humano en sus audaces atrevimientos. Derroche, no de color, sino de sabor. Orgía de luz, no de caprichos. Magnífico esmalte de honor, no cabrilleo de matices rezumantes de frivolidad. Viril brujuleo de estupendas metáforas e inagotable manantial de poética majestuosidad. Lenguaje rico, sonoro, siempre nuevo, siempre renovado, siempre remozado por este ya inadjetivable clásico rejuvenecer del idioma hispano.

El padre de «El otro» nos lleva, como si dijéramos, de la mano, al jardín encantador y emocionante del pensamiento y de la belleza. Su espíritu agudo, vivo, germinador y polemicizador de ideas, penetra en lo más recoleto e íntimo del alma y del Cosmos, emanando constantemente un caudal abundante y sugestivo en emociones fruidamente espirituales. Su diapasón es el intelecto y la sensibilidad. Habla el primero y conmueve el segundo. Tanto en el pensamiento como en el estilo tiene matices insospechados, asombrosos, poemáticos, con trabas sinfónicas y másculas.

Al conjuero de su prosa se abre el camino grávido de una noble y dramática objetivación. De esta forma emerge ante nosotros el pensador, el filósofo, el patriota quintaesenciado, el liberal y el hombre que siente la tragedia de la vida, borrándose completamente las lentejuelas del estilista. Con lenguaje bruñido, limpio, sucoso, terso, expone sus cuitas: «Se nace y se muere vivo; se nace y se muere muerto; se nace vivo para morir muerto, y se nace muerto para morir vivo».

Unamuno, en todas sus obras, alienta, palpita, se contuerce robusta y feroz la tragedia de la vida y del hombre, y especialmente en «Vida de Don Quijote y Sancho» y «Niebla». El amor a la vida, ante todo. Vida es humanismo, deísmo, panteísmo, divinismo, en suma. Pero una vida sin macas, sin cieño, sin egoísmo, sin odios, superada en un exquisito forcejeo de acendrada efusión volitiva. Desde luego, el sentido de la ponderación puede y no es el fuerte ni el nervio del obrero y forjador de «Abel Sánchez». No importa. Hostigar es despertar. Animar. Dar movimiento; luz, lozanía, vigor, e infiltrar sed de vida auténtica, rica en matices, intensa, varia, ancha y emocional. Vida tibia, cálida, objetiva, siendo, más que enunciación y promesa, realización plenaria.

Resumiendo, podremos decir que el animador de «Paz en la Guerra» es un héroe de sangre y carne. Nada de trampa ni de cartón. Médula. Sustancia. Reciedumbre moral alentada y sostenida por el mismo. Superabundancia de espiritualidad. Representación lineal y fiel encarnación de su Castilla, de su tierra—sabemos que Unamuno es vasco—, pero para nosotros siempre será carne uña de Castilla.

Sacerdote, apóstol en la cátedra, en la tribuna, en la Prensa, y en el libro. Se ha dicho de Mahatma Gandhi que desgarró, avergonzado, la toga por no amparar ninguna felonía, injusticia o mendacidad, y del vivificador de «Fedra» podríamos decir que yuguló en él, desde los primeros años, según nos evoca graciosamente en «Recuerdos de niñez y mocedad», todo sentido de egolatría y hueco narcisismo. Su rango intelectual, diamantino y elevado, lo circunscribe a una vida de lucha, de abnegación, de heroísmo y de bondad. Su espontaneidad creadora lo satura y aún con el fortor de la tierra castellana. Se empapa, se embebe de tal forma en ella que se confunde con su viril palpitación de inmortalidad y de infinitud.

En suma, Unamuno, alma y aliento nacional, es «un hombre que no se quiere morir», según la acertada frase de Clemente Cimorra, y un cerebro, agudamente vertical.

Resumiendo: esencia, olor, sabor, color y gusto del heroísmo, de la vida, de la Inmortalidad y de la Nación.

J. Sampérix Janín.

Este número ha sido visado por la censura

Sección financiera

Cambio del 14 Noviembre 1934

Interior	4 por 100	68.00
Exterior	4 por 100	83.00
Amortble.	5 por 100 em. 1900	94.00
	5 por 100 » 1917	90.50
	5 por 100 » 1926	99.75
	5 por 100 » 1927	
	sin impuestos	99.00
Amotble.	5 por 100 em. 1927	89.00
	con impuestos	89.00
Amortble.	3 por 100 em. 1928	72.70
	4 por 100 » 1928	89.90
	4.50 por 100 » 1928	94.25
	5 por 100 » 1929	100.20
Deuda Ferrov.	4.50 por 100	91.00
	5 por 100	97.50
Crédito B. Hipotecario	4 por 100	87.00
	5 por 100	93.75
	6 por 100	102.25
Acciones Banco de España		568.00
» Minas del Rif		284.00
» Chades		365.00
» Petrolillos		29.75
» Campsa		121.00
» F. C. Norte de España		264.00
» F. C. M.-Z.A.		206.50
» Ordinarias Azucarera		38.00
» Explosivos		569.00
Tabacos		205.50
Felgueras		43.00
Bonos oro		237.00
Tesoros 5 por 100		101.50
Tesoro 5 y medio por 100		100.15
Telefónicas Preferentes		106.65
Telefónicas Ordinarias		97.00
Eléctricas Reunidas Alicante 1.ª		251.50

MONEDA EXTRANJERA

Franco	48.45
Libras	36.85
Dólares	7.37
Suizos	238.65
Belgas	172.00
Liras	63.20
Reichsmark	2.95

(Servicio facilitado por el Banco Español de Crédito.)

Automóviles

autos-taxi con radio, cómodos y seguros; ómnibus de alquiler para excursiones, bodas y romerías; camiones, para transporte de muebles y bultos en general.

Informes y avisos: Bayego-Carruesco, Coso G. Hernández, 97-Teléfono 307.

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer.
 Carneros, 32, kilos, 430,30.
 Corderos, 8, kilos, 91,10.
 Borregos, 0, kilos, 00,00.
 Ovejas, 6, kilos, 74,30.
 Ternascos, 1, kilos, 3,80.
 Vacas, 4, kilos, 561,00.
 Terneras, 1, kilos, 146,50.
 Cerdos, 8, kilos, 636,00.
 Cerdillos de leche, 00, kilos, 0,00.
 Total, 60 reses; kilos, 1.943,00.

Casino Oscense

RESTAURANT

Cubiertos, a 4,50

Servicio especial bodas y banquetes

J. FONCILLAS

Teatro Olimpia

El domingo:
 El más sublime de los espectáculos... ¡Éxito sin precedentes! de la maravillosa obra de Gregorio Martínez Sierra.

Canción de cuna

por Dorothea Wieck. Una sencilla narración elevada a la pantalla con hondo ritmo interior. Hablada en español por dobles. Es un film Paramount.

ODEON SAGE

Siempre los films de primera categoría

Próximamente:

La epopeya de España en Marruecos: «Soñadores de la gloria», la novela de dos fraternales amigos, nobles y valerosos, incapaces de traición y enamorados de una misma mujer que habrá de elegir entre ellos. Totalmente hablada en español.

Ciudadanos: Leed y propagad EL PUEBLO, único diario republicano de Aragón

Este número ha sido visado por la censura

Ciudadanos:

Leed y propagad

EL PUEBLO

El único diario

republicano de

Aragón

Lea usted

El Pueblo

¡CORRELIGIONARIO!

En defensa de tus ideales, propaga EL PUEBLO. No te conformes con pagar tu suscripción; procura que otro correligionario se suscriba. A aquel que no pueda, dáselo a leer. Ayuda al periódico, a la imprenta, que es tuya, encargando cuantos impresos necesites: Los tuyos, los de tus amigos. Es necesario. Toda ayuda económica nos es precisa.

¡AHORA MÁS QUE NUNCA!

Anuncios por palabras

De una a diez palabras, 60 céntimos. Cada palabra más, ocho cts. Pago adelantado.

Ventas
 TONELES usados, para usos industriales, se venden en Nueva Droguería, García Hernández, 43.
 PAPEL usado de periódico se vende en esta Administración.

Específicos
 Grietas de pechos se curan con Pecto-grieta.
 — Purgue a su hijo con Orangil, el mejor purgante.
 Anemia, clorosis, debilidad en general, desaparece tomando Metherrenal.

Hoy jueves

Estreno de la maravillosa revista Paramount

Déjame soñar

por Jack Oakie, Jack Haley, Ginger Rogers, Thelma Todd y más de 200 beldades en este espectáculo colosal
 El domingo: «Canción de cuna»

Teatro Odeón

Empresa SAGE
 Teléfono n.º 2

SIEMPRE LOS MEJORES ESPECTACULOS

Hoy jueves

Formidable estreno

de la gran superproducción presentada por RENACIMIENTO FILM, titulada

Camas para matrimonios modernas

Delicioso vodevil cómico interpretado por

Karl Lamac, J. Robensty y Ljuba Hermann

Regalamos: 15.000.000 de pesetas Cómo?

en todas las compras al contado que se efectúen en esta Casa, por cada peseta REGALAREMOS una participación de lotería de CINCO cénts. en el

Núm. 4.036

del sorteo que se celebrará en Madrid, el día 22 de Diciembre de 1934 : : de la LOTERIA DE NAVIDAD : :

NUEVA DROGUERIA

▣▣ COSO GARCIA HERNANDEZ, 43 ▣▣

Anilinas, colores, plumeros, brochas, pinceles, barnices, pinturas preparadas en latas, cera para suelos y muebles, limpia metales, sosa, desinfectantes líquidos, cremas para el calzado, papel higiénico, cepillos, espejos, perfumería, artículos para regalo, etc., etc.

Sección completa de material para las Artes
Pinturas, Artes decorativas, colores para niños, estudiantes y artistas

No olvide que por cada peseta de compra que haga en este Establecimiento, puede ganar 375 pesetas.

Apresúrese a efectuar sus compras, antes que se termine la lotería.

RESTAURANT BAR FLOR - BAR OSCENSE

SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES

LEANDRO LORENZ

Porches Vega Armijo Teléfono 213 HUESCA

Ferias de San Andrés en Huesca

Del día 11 al 30 de Noviembre de 1934

GRAN CONCURSO PROVINCIAL DE GANADOS

Durante los días 24 25 y 26, de Noviembre de 1934

Plazo de inscripción, hasta el 23 de dicho mes, en la Secretaría del Ayuntamiento

QUINCE MIL PESETAS EN GRANDIOSOS PREMIOS

Han sido suprimidos todos los impuestos municipales sobre Ganados

LA COMISION.

NOTA.--Para toda clase de detalles dirigirse al Presidente de la Comisión de Ferias y Fiestas, en el Ayuntamiento.

Esquelas

Se reciben esquelas en la Imprenta de este periódico, hasta las dos de la madrugada

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

Salen diariamente

A las ocho y media de la mañana y a las seis de la tarde.

Llegan

A las nueve y media de la mañana y a las siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

ENCARGOS A DOMICILIO

EL PUEBLO

REDACCION
ADMINISTRACION
TALLERES:

Calle de La Palma, 9

Teléf. 233 Apartado 22

LANAS para jerseys inmenso surtido. Desde 0'15 la madeja
LANAS para labores: inmenso colorido
LANAS para vestidos Gran Novedad

LANAS Para COLCHONES

LANAS GRAN FANTASIA

EN EL GRAN COMERCIO Y ALMACENES DE LANAS

JORGE CAJAL

Coso de García Hernández, núms. 42 y 44 y Plaza de Urreas, 4
HUESCA

Grandes existencias en TEJIDOS: LANA de CORCHO y MIRAGUANO
TODO A PRECIOS MUY LIMITADOS

Casa Santamaría

Salchichería
Pescados Frescos
Fábrica de Hielo
Coso de Galán, 20 HUESCA
Teléf. 78

TONIFIQUESE METARRHENAL

para todos los casos de anemia, debilidad general, convalecencia, malas menstruaciones, inapetencia, depresiones, etc.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Lyceum CLASES ESPECIALES DE

Lengua Española
Francés
Inglés
Alemán

COMENZARAN EL
DIA 15 DE
NOVIEMBRE

Contabilidad
Matemáticas
Geografía comercial
Dibujo

Detalles y referencias en LYCEUM. Plaza de Santo Domingo, 4, accesorio - HUESCA

En la Cámara se ha seguido atacando al Gobierno de Samper

Al Consejo de hoy en Palacio se le atribuye extraordinaria importancia política

Llega a España una Comisión mixta inglesa y francesa para conocer la verdad de lo ocurrido en Cataluña y Asturias

Dice el ministro de Comunicaciones

El señor Jalón, al recibir a los periodistas, les ha dicho que se había enterado de que los funcionarios de Telégrafos se proponen constituir una agrupación o asociación profesional, cosa que de ninguna manera tolerará.

Ha anunciado que mañana llevará a la firma del Presidente de la República un decreto muy importante, que dará a conocer mediante una nota que entregará a la Prensa.

Lerroux habla con los periodistas

A la una y media, al salir de la Presidencia, el señor Lerroux ha dicho a los periodistas que había conferenciado con el Alto Comisario, señor Rico Avello, tratando de asuntos relacionados con Marruecos.

He recibido a una Comisión formada por el concejal laborista inglés Lord Listowe, el abogado francés Mr. Wielksom y cuatro personas más que han venido a España para obtener informes de los sucesos de Cataluña y Asturias.

También me ha visitado el ministro de Hacienda para hablarme de presupuestos.

El señor Lerroux ha dicho a los periodistas: Y nada más. Yo no tengo otras noticias, a no ser que ustedes me las saquen.

—Ayer hubo mucho revuelo político, ha dicho un informador.

—En efecto, lo hubo, aunque injustificado. A nadie deben extrañar esas conferencias de los jefes políticos, teniendo en cuenta el carácter heterogéneo del Gobierno.

Ha confirmado el señor Lerroux que mañana habrá Consejo de ministros en Palacio y que aun cuando hoy se trataba de plantearse el debate político en la Cámara, él creía que no debía hacerse estando ausente de Madrid el Presidente de la República.

Un informador se ha referido a la detención de dos periodistas llevada a cabo esta madrugada y el señor Lerroux ha dicho que hablaría con el director general de Seguridad sobre ese asunto.

El licenciamiento de tropas

El ministro de la Guerra ha manifestado a los periodistas que estaba trabajando en la organización del licenciamiento de soldados ya cumplidos, esperando que se habrá llevado a cabo antes del día 25 del actual.

Ha añadido que han comenzado a salir de Asturias las fuerzas Regulares y que muy en breve regresarán a sus guarniciones las tropas que se encuentran en aquella zona.

Lerroux conferencia con el Jefe del Estado

Esta tarde al llegar a la Cámara el señor Lerroux ha dicho a los informadores que había hablado telefónicamente con el Presidente de la República que se encontraba en Manzanares de regreso a Madrid.

Ha añadido que el señor Alcalá Zamora le había anunciado que a las seis y media llegaría a la capital, y yo le he solicitado permiso para visitarle, con el objeto de someter a su firma numerosos decretos, que haré públicos una vez sancionados por su excelencia.

El jefe del Gobierno celebró una extensa conferencia con el presidente de la Cámara señor Alba, diciendo a la salida que no había tenido interés político alguno.

La minoría de Unión Republicana

Mañana, en el domicilio social del partido se reunirá la minoría de Unión Republicana bajo la presidencia del señor Lara. A esta reunión asistirá el señor Martínez Barrio.

Se reúne la minoría radical

Se ha reunido la minoría radical, presidida por don Emiliano Iglesias. Al salir el jefe de la minoría ha dicho que habían tratado del proyecto de ley municipal, y que no se habían ocupado para nada de solicitar que la Cámara se declare incompatible con los diputados socialistas.

Han quedado en libertad los diez procesados por los sucesos de Usansolo

Bilbao.—Ayer tarde se vió en la Audiencia la causa seguida con motivo de los ruidosos sucesos de Usansolo, donde al regreso de una excursión republicana, y en ocasión en que en el citado pueblo se celebraban diversos festejos, se oyeron gritos de distinta intención política.

Sonaron varios disparos y a consecuencia de ellos resultaron una mujer y un niño muertos y heridos una mujer y dos hombres.

Por estos hechos se procesó a diez individuos, y el fiscal los consideraba incurso en dos delitos de homicidio en riña tumultuaria y otro de lesiones graves.

La causa se vió ante jurados. Había citados a declarar 129 testigos; pero cuando lo habían hecho unos 50 el fiscal renunció a la prueba y retiró la acusación.

Este número ha sido visado por la censura

Extensas manifestaciones del señor Alba

Terminada la sesión el señor Alba ha recibido a los periodistas en su despacho oficial.

Les ha dicho que una representación de la Comisión de Suplicatorios había marchado a Asturias para recibir declaración al diputado don Teodomiro Menéndez.

También ha dicho que había recibido la petición de suplicatorio para procesar al diputado socialista señor Bruno Alonso.

Refiriéndose a la visita que le ha hecho la Comisión inglesa ha dicho:

—Me han expuesto su propósito de hacer un informe minucioso sobre lo ocurrido en Asturias. Yo, como presidente de la Cámara y como ciudadano español, les he manifestado que no permitiría que en la Cámara hiciesen información alguna.

Les he expuesto mi extrañeza de que intervengan en asuntos de España, pues según me han dicho han venido para conocer la verdad, ya que, según ellos, no hay manera de apreciarla por las divergencias que han encontrado en las informaciones de Prensa.

También les he dicho que en otros países habían ocurrido sucesos parecidos y hasta más graves y sin embargo no habían destacado Comisión alguna.

Por último, ha anunciado el señor Alba que los señores Lara y Maurá (don Miguel), no intervendrían en el debate sobre los sucesos de Asturias, y que tenían el propósito de presentar una proposición que se discutiría el próximo viernes.

Una proposición de cedistas y radicales

El rumor circulado ya ayer de que por los elementos de la derecha existía el propósito de presentar una proposición contra los diputados socialistas, ha sido confirmado.

Esta tarde, a las cinco, ha sido entregada al presidente de la Cámara una proposición que firma en primer lugar el señor Gil Robles y luego seis diputados radicales, entre ellos el señor Rey Mora, en la que piden que la Cámara se declare incompatible con los diputados socialistas que hayan intervenido directa o indirectamente en la organización y desarrollo del movimiento revolucionario; que sean clausuradas todas las Sociedades que hayan simpatizado o intervenido en la revolución y que de sus bienes se incaute el Estado para dedicarlos a las obras de reconstrucción de Asturias.

Fútbol internacional

El equipo inglés vence al italiano, después de un formidable partido, por tres goals a dos

Londres.—El encuentro futbolístico entre los equipos representativos de Italia e Inglaterra, había despertado entre la afición londinense una expectación inigualada.

Desde hace varios días se habían agotado las localidades.

El campo del Arsenal, lugar de la contienda, presenta un magnífico aspecto. Sus 70.000 localidades se encuentran ocupadas.

Ha sido un partido magnífico. A la técnica impecable de los británicos, han opuesto los latinos una franca y valiente ofensiva, demostrando hallarse muy compenetrados.

Terminó el match con el resultado de tres a dos a favor de los ingleses.

Gil Robles y otros diputados presentan una proposición pidiendo que la Cámara se declare incompatible con los diputados socialistas

Signen las derechas atacando violentamente al Gobierno Samper

A las cuatro de la tarde abre la sesión el señor Alba. Bastante animación en escaños y tribunas.

Se aprueba el acta de la anterior sesión.

El señor García Guijarro pide que se le den explicaciones sobre los gastos que originan las representaciones consulares.

El Reglamento interior de la Cámara

Continúa la discusión del proyecto de ley sobre Reglamento interior de la Cámara.

Se aprueban sin gran discusión los artículos 71 y 72.

El señor Chapaprieta defiende la situación de los diputados independientes.

Se aprueba hasta el artículo 81 inclusive.

El proyecto sobre tenencia ilícita de armas

Se reanuda el debate sobre el proyecto de ley sobre tenencia ilícita de armas y explosivos.

Se aprueban los artículos 6.º y 7.º.

El señor Ventosa se refiere al problema en Cataluña en relación con este proyecto. Se opone a que se clausuren las Sociedades en las que se encuentren armas o explosivos, pues se ha demostrado que en muchos de los casos los directivos e incluso los conserjes son ajenos a ello. En este sentido defiende una enmienda que es rechazada.

El ministro de Justicia le contesta brevemente.

Interviene el señor Rodríguez de Viguiri y se aprueban los artículos 9.º y 10.º.

El debate por los sucesos de Asturias

Se reanuda el debate por los sucesos de Asturias.

Un diputado hace una pregunta acerca de la visita hecha al señor Alba por la Comisión inglesa.

El presidente de la Cámara dice que ha recibido a esa Comisión, manifestando a sus miembros que nada podía decirles porque no era misión suya. (Aplausos en las derechas).

El señor Gil Robles: A esa Comisión hay que ponerla en la frontera. (Más aplausos).

El presidente de la Cámara: Les he dicho que dentro de la Cámara no pueden hacer investigación alguna; que ha habido otros asuntos más graves en otros países y que no habían destacado Comisiones y, por último, les he invitado a que abandonasen la Cámara.

Los diputados de la Ceda y los monárquicos ovacionan al señor Alba y como los de Unión Republicana no aplauden ni se ponen en pie, les increpan.

El señor Lamamié de Clairac protesta de la llegada a España de esa Comisión extranjera. Se refiere al problema catalán y pide que desaparezca el Estatuto, pues antes que Cataluña esté España. Excita al Gobierno para que actúe con la máxima energía.

Censura duramente al Gobierno que presidió el señor Samper y dice que el ministro de la Guerra tiene la culpa de todo lo ocurrido en Asturias, especialmente en la fábrica de armas, cuyo coronel director no cumplió con su deber.

El ministro de la Guerra: Yo no tengo la culpa de lo que haga un coronel.

El señor Samper se defiende de los ataques que le han dirigido.

El señor Lamamié de Clairac sigue atacando al Gobierno del señor Samper.

El señor Fernández Ladreda dice que nadie le ha rebatido las acusaciones que lanzó contra el Gobierno Samper. Repite algunos ataques y se origina un incidente entre el orador y el ministro de Estado.

El señor Lamamié de Clairac anuncia que los extremistas preparan otro movimiento revolucionario para cuando se levante el estado de guerra. Pide que el Gobierno actúe con la máxima energía.

El señor Madariaga ataca con dureza a los socialistas.

El ministro de Trabajo saluda a la Cámara, por ser la primera vez que habla desde el banco azul. Anuncia que las leyes sociales se aplicarán estrictamente. Pide que se formulen denuncias concretas.

El señor Fernández Ladreda, rectifica.

El señor Samper declara que los ataques de que es víctima no son de la Cámara sino de una camarilla. (Protestas).

El señor Fuentes Pila dice que él no pertenece a ninguna camarilla.

El presidente de la Cámara levanta la sesión a las nueve menos cuarto.

Se habla de discrepancias entre las fuerzas gubernamentales

En los pasillos del Congreso la animación ha sido extraordinaria. Se comentaba la situación política y se coincidía en asegurar que existen discrepancias entre las fuerzas gubernamentales.

Algunos diputados afectos al Gobierno decían que estas discrepancias quedarán liquidadas en el Consejo que se celebrará mañana bajo la presidencia del Jefe de Estado.

Señoras.....

Esta semana recibe el aparato especial para puntas marca Henri, la Pe-luquería para Señoras

BURRIAL
 Villahermosa, 2-1.º Huesca

Hipotecas - Préstamos

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100 anual.-Informes gratis

CENTRO FINANCIERO

Cortes, 561, pral-derecha Tel. 35733 Barcelona

Luis Ramón Gracia

Médico

Ex ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid

Partos y Matriz

Consulta de 11 a 1

Coso de Galán, 45-pral.

HUESCA